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[Adres Diaconie]

[Adres Diaconie]

[Adres Diaconie]
[Datum] , [Plaats]
Onderwerp: Help de kinderen in Zuid-Afrika!
Geachte heer/mevrouw,

Als gemeentelid wil ik graag een collectedoel onder uw aandacht brengen. Ik wil me graag eerst voorstellen. Ik ben… [naam] 

Hierna een korte toelichting en motivatie van de persoonlijke relatie / link met adoptie, Zuid-Afrika, Masakhane… 

De werkgroep Masakhane is in 2007 opgericht door adoptieouders die kinderen hebben geadopteerd uit Zuid-Afrika, de werkgroep is gelieerd aan de Vereniging Wereldkinderen in Den Haag. De naam Masakhane betekent: “Samen bouwen aan een betere toekomst”. 
Projecthulp Masakhane ondersteunt de organisatie SA Cares for Life uit Zuid-Afrika. Een van de projecten is het opzetten van Cluster Care in townships. In een Cluster Care project worden kinderen opgespoord die opgroeien in een uitzichtloze gezinssituatie of helemaal geen ouders meer hebben. In Zuid-Afrika gaat dit vooral om gezinnen waar HIV/AIDS zijn intreden heeft gedaan. Per gezin worden de problemen onderzocht en maatregelen genomen om de omstandigheden en zorg voor deze kinderen te verbeteren. Dertig gezinnen binnen loopafstand van elkaar worden ondergebracht in een cluster en geholpen door twee personen uit de gemeenschap. Deze gezinszorgwerker wordt de ‘zorgmoeder’ van de kinderen en bezoekt de families wekelijks. De gezinnen hebben zowel baat bij de persoonlijke hulp als de verbondenheid binnen het cluster. Wanneer de situatie gestabiliseerd is, kan het cluster verder worden ontwikkeld door onder andere het organiseren van dagopvang en het opzetten van scholing voor zowel kinderen als volwassenen.

Het cluster dat Masakhane ondersteunt ligt in het township Mmakaunyane/Winterveldt wat circa 50 km ten noorden van Pretoria ligt. Vanuit Nederland wordt  op allerlei manieren naar financiering voor dit cluster gezocht. In dit cluster is inmiddels ook een Early Learning Centre gestart. In totaal worden 350 kinderen in het cluster en 64 in de peuterspeelzaal opgevangen.

Zuid-Afrika heeft in 2010 flink in de belangstelling gestaan door het Wereldkampioenschap voetbal. Echter deze kinderen hebben daar weinig van gemerkt. Wij willen graag hun toekomst een stukje mooier maken. Hopelijk maakt dit project kans om (collecte)doel te zijn.

Mocht u meer informatie over het project willen, dan kunt u mij via de onderstaande gegevens bereiken. Ook kan ik eventueel een presentatie (laten) verzorgen of foldermateriaal beschikbaar stellen. 

Met vriendelijke groeten,

[Naam]
[Adres]

[Postcode plaats]

[Mailadres]

[Telefoonnummer]
Voor meer informatie:

http://www.projecthulp-masakhane.nl/
http://www.sacaresforlife.com/
Wij hopen dat u ons verzoek kan inwilligen en danken u alvast voor de door u genomen moeite en aandacht voor ons werk.

